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Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 15 de agosto de 2023; 

2. Apreciação da proposta para nova regulamentação da carga horária docente. 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Prof. Vagner Herculano iniciou a sessão realizando a leitura da pauta e solicitando que os 

conselheiros registrassem suas presenças no chat. 

1. Sem considerações, a ata da sessão ordinária do dia 15 de agosto de 2023 foi aprovada com 9 

(nove) votos a favor, 1 (uma) abstenção e nenhum voto contra. 

2. Profa. Renata Couto introduziu o documento explicando que a proposta inicial da Proeg não 

viria substituir a Resolução Consu nº 16/2022, mas sim alterar alguns pontos. Relatou que a 

Pró-reitoria recebeu alguns processos e que em algumas conversas foram solicitadas alterações 

no documento. Houve uma breve discussão a respeito do trâmite processual. Profa. Renata 

Couto informou que no capítulo I não houve proposta, no capítulo II foi proposta uma 

alteração no inciso V, onde tinha “através” passou a ter “por meio de” e, no capítulo III houve 

o acréscimo do §2º por conta de inconsistências no momento de avaliação das cargas horárias, 

no entanto os conselheiros decidiram realizar modificações no texto sugerido pela Proeg. Foi 

realizada uma discussão sobre como seria a melhor maneira de distribuição e como poderia ser 

feita a contabilização de carga horária na tabela posta no documento. No capítulo IV, houve 

proposta de alteração na alínea a, inciso I e a Profa. Renata Couto informou que somente 

foram incluídas situações postas pela ETSAL, já no inciso II falou que houve acréscimo de 

algumas atividades que não estavam postas anteriormente. 

Prof. Vagner Herculano precisou se ausentar da sessão e Profa. Liliane Toscano de Brito 

assumiu. 

Após discussões, houve o acréscimo de “ou Trabalho de Conclusão de Residência” na alínea a 

do inciso II no art. 4º, bem como o acréscimo da “atividade de orientação de estágio” e de 

“Atividades de Tutoria de Campo e/ou Tutoria de Núcleo nos Programas de Residência da 

UNCISAL”. No art. 5º foi realizada a inclusão do inciso V e do parágrafo único, no art. 9º foi 

inserido o parágrafo único, no art. 10 foi realizado o complemento do texto com “Núcleo 

Docente Assistencial Estruturante”, foi realizada a exclusão do art. 12 e no art. 13 realizou-se 

a inclusão de “ou módulos de programa de residência”. Profa. Angela Peres ficou de trazer 

uma contribuição no art. 4º, inciso II.  

Considerando o adiantar da hora, os conselheiros decidiram continuar com as discussões no 

dia 26 de outubro de 2023 às 14h. 

 

Em 26/09/2023: 

Dando continuidade, Prof. George Souza informou que Profa. Liliane Toscano de Brito havia 

solicitado para ele dar início a sessão, pois ocorreu um contratempo, verificou que o quorum já 

tinha sido atingido e realizou a leitura da pauta. Profa. Renata Couto iniciou explicando as 

proposições da Proeg após a consulta com o setor jurídico e solicitações do CCS e da Etsal, 

relatou que a discussão do documento parou no art. 15 e que a partir daquele momento seria 
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dada continuidade. No art. 15 foi ressaltado que a mudança foi razão da lei delegada nº 48 de 

2022. Houve uma discussão relacionada às 40 horas. Em relação ao art. 13, Profa. Angela 

Peres sugeriu mudança na redação a fim de esclarecer a questão de diluição das atividades 

para os docentes e os conselheiros concordaram, portanto a redação ficou da seguinte forma 

“A carga horária média semanal em cada atividade deve ser calculada considerando a carga 

total realizada dividida pela quantidade de semanas no semestre”. Baseado no que foi posto no 

art. 15, Profa. Renata Couto seguiu para o art. 16 com as alterações propostas na tabela e a 

retirada das colunas seis e oito e a Profa. Giselle Monte solicitou que a tabela contemplasse o 

professor de 20 horas com função de atividade de gestão. Profa. Angela Peres discutiu sobre a 

questão da redistribuição de carga horária visando as peculiaridades das Comissões 

Permanentes da Universidade e a Profa. Mara Ribeiro também tratou da questão do professor 

de 20 horas e com função de gestão. Diante das discussões, houve um acréscimo de “com 

carga horária definida” no parágrafo único do art. 9º e foi apontada a necessidade de colocação 

de uma observação ao final da tabela. Com as modificações postas, Profa. Angela Peres 

solicitou a exclusão do §4º no art. 19. Profa. Renata Couto destacou que a proposta da Proeg 

era pela exclusão do parágrafo único logo abaixo da tabela, nos artigos 17 e 18, propôs a 

exclusão em relação aos turnos e dias das semanas e propôs a exclusão do no art. 20, bem 

como a substituição de “CONSEPE” por “CONSU” no art. 17 e  alteração no art. 18. Profa. 

Angela Peres informou que tinha ficado de trazer um texto, mas verificou que já estava 

contemplado no documento. No caput do art. 16, foi substituído o termo “apresentada” por 

“sugerida” e houve bastante discussão a respeito da distribuição da carga horária posta na 

tabela. Profa. Renata Couto sugeriu que a tabela ficasse com a carga horária sugerida 

(proposta 1) e Profa. Flávia Accioly, corroborada com a Profa. Giselle Monte, sugeriu colocar 

a questão dos intervalos de carga horária na tabela (proposta 2). Posto em regime de votação, a 

primeira proposta obteve 4 (quatro) votos, a segunda proposta obteve 7 (sete) votos e foi 

computada uma abstenção. Diante do resultado da votação, foi criado um Grupo de Trabalho 

com Giselle Monte, Sandra Zimpel, Flávia Accioly, Renata Couto e Aline Marques como 

componentes para realizar um estudo de atualizações para a tabela. Prof. George Souza 

sugeriu que a votação do restante do documento fosse realizada e que a tabela ficasse com 

pendência para o dia 10 de outubro às 14h e os conselheiros concordaram. Em regime de 

votação, o restante do documento referente a nova regulamentação da carga horária docente 

foi aprovado com 7 (sete) votos a favor, 4 (quatro) abstenções e nenhum voto contra. 

 

Em 10/10/2023: 

Iniciando a sessão, Profa. Renata Couto explicou que a Proeg sugeriu alterações no documento 

referente a carga horária docente e que diante da solicitação, a Câmara Acadêmica discutiu e 

aprovou o documento, com exceção da tabela posta. Para a questão da tabela, na sessão 

anterior foi criada uma Comissão para realização de estudos, que naquele momento iria ser 

apresentada, pois a tabela anterior já não contemplava as realidades da Universidade. 

Informou que a carga horária mínima e carga horária máxima estavam contempladas em 

legislação, então a comissão não podia realizar alterações. Por entender que não existia a 

questão das 20 horas para função gratificada ou cargo comissionado, relatou que na tabela 

anterior a Proeg sugeriu a retirada de duas colunas, tendo em vista que o docente de 20 horas 

que tinha cargo comissionado ou função gratificada passava a ter 40 horas. Profa. Sandra 

Zimpel explicou que em documento estava descrito que a distribuição da carga horária para 
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aquele docente que exercia atividade de gestão seria distribuída entre 20 horas para o exercício 

da gestão e 20 horas para atividades de sala de aula e os únicos que não tinham 

obrigatoriedade de sala de aula eram o reitor e o vice-reitor. Profa. Francine Loureiro 

perguntou se a informação estava posta em alguma legislação, e no chat a Profa. Renata Couto 

colocou “Na lei delegada 48 de 30 de dezembro de 2022, art. 3º parágrafo único”. Com 

relação a proposta da nova tabela, Profa. Aline Marques observou que para preenchimento do 

plano individual do trabalho algumas questões precisavam ser melhor definidas. Considerando 

que surgiram novas questões no debate do documento, Profa. Liliane Toscano de Brito sugeriu 

que a sessão desse continuidade no dia 24/10, tendo em vista que o CACUN estava próximo e 

que as novas pautas que porventura surgissem fossem adiadas para a sessão ordinária do mês 

de novembro ou então que a discussão continuasse e posteriormente fosse encaminhada ao 

Consu. Profa. Aline Marques exemplificou uma problemática na tabela em que muitas 

atribuições acabaram sendo inseridas no mesmo tópico, por isso precisava ser revisto e 

apresentou um documento com dados de outras Universidades que foi discutido junto a 

Comissão para conseguir incluir informações na proposição da nova tabela. Profa. Sandra 

Zimpel explicou que na nova proposta da tabela foi mantida a questão da carga horária de sala 

de aula mínima e máxima, conforme preconizado em resolução, bem como apresentou os 

demais itens postos na nova proposta da tabela, explicando cada um deles. Profa. Mara Ribeiro 

solicitou inclusão da flexibilização de carga horária para o docente da pós-graduação stricto 

sensu. Na parte de atividades de pesquisa e atividades de extensão a comissão ficou de 

verificar como poderia incluir informações, com base nos artigos anteriores. A Comissão ficou 

de acrescentar uma coluna para tratar da pós-graduação lato sensu, tendo em vista as 

particularidades e alguma forma de incluir no texto a questão das cargas horárias para quem 

exercia cargo de gestão e a distribuição para outras atividades. Houve uma discussão a respeito 

da distribuição da carga horária em relação a extensão e a pesquisa, de acordo com as 

preferências dos docentes a ser discutida junto ao Colegiado ou ao Coordenador de Curso, 

bem como a necessidade de apresentação de resultados para fins de acompanhamento junto a 

Pró-reitoria. A Comissão ficou de acrescentar informações sobre a situação do docente que 

exercia cargo de gestão com menos de 20 horas, verificando junto a Legislação Estadual. 

Profa. Mara Ribeiro solicitou a inclusão de um asterisco para a questão da pesquisa e da 

extensão para melhor explicação pela Comissão. Profa. Elaine Nascimento e Prof. Marcelo 

Santana solicitaram fazer parte da Comissão e foi explicitada a necessidade de inclusão de 

assessoramento jurídico para ajustes na Resolução. Ao final da reunião e entendendo que a 

Comissão precisaria se debruçar novamente no documento para apreciação e ajustes, Prof. 

George Souza realizou um breve histórico de como se deram as propostas para estruturação do 

documento. Profa. Aline Marques sugeriu uma comissão mista, com membros da antiga e da 

nova formação. Finalizadas as discussões, ficou definido que no dia 24/10 às 8h a Comissão 

traria o documento finalizado para nova deliberação da Câmara Acadêmica. 

 

Com a finalização das discussões, Profa. Liliane Toscano de Brito agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão. 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 
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Prof. Vagner Herculano de Souza 
Presidente da Câmara Acadêmica e  

Diretor do Centro de Educação a Distância  
 

Profa. Liliane Correia Toscano de Brito 
Vice-Presidente da Câmara Acadêmica e 

Pró-reitora Estudantil 
 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora  

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação  

Profa. Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação  

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-reitora de Extensão  

Profa. 
Francine Souza Loureiro de 

Mendonça Caetano 

Diretora do Centro de Ciências 

Integradoras 
 

Profa. Sandra Adriana Zimpel Diretora do Centro de Ciências da Saúde  

Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina  

Profa. 
Aline de Araújo Marques 

Mousinho 
Coordenadora do Curso de Enfermagem  

Profa. Alexsandra de Souza Pedrosa Coordenadora do Curso de Fisioterapia  

Profa. Marisa Siqueira Brandão Canuto Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia  

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia  

Prof. Reinaldo Alves da Silva 
Coordenador do Curso de Análise e 

Desenvolvimento de Sistemas 
 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Segurança no 

Trabalho 
 

Prof. Rafael André de Barros 
Coordenador do Curso de Gestão 

Hospitalar 
 

Prof. Alessandro de Melo Omena 
Coordenador do Curso de Licenciatura em 

Matemática pelo sistema UAB/Uncisal 
 

Profa. Maria Cecília dos Santos Marques 
Representante dos coordenadores de cursos 

de especialização (suplente) 
 

Profa. 
Giselle Carlos Santos Brandão 

Monte 

Representante dos coordenadores das 

residências em saúde 
 

Profa. Flávia Accioly Canuto Wanderley 
Representante dos coordenadores de cursos 

de pós-graduação stricto sensu 
 

Profa. Alenilza Bezerra Costa  
Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria Adjunto 
 

Profa. 
Cristiane Cunha Soderini 

Ferracciu 

Representante docente do Centro de 

Ciências da Saúde – Categoria Titular  
 

Acad. Bianca Seixas Campêlo 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Medicina (suplente) 
 

Acad. Islane Alessandra Alves Bandeira 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Fisioterapia 
 

Acad. Isa Mariana Santos Silva 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Terapia Ocupacional 
 

Acad. Roselander de Lima Barros 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos 
 

Acad. 
Maykon Wanderley  Leite Alves 

da Silva 

Representante discente do Diretório 

Central dos Estudantes 
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Demais participantes Função/Representação 

Elaine do Nascimento Silva 
Representante dos coordenadores das residências em 

saúde (suplente) 

Maria Lucélia da Hora Sales 
Representante docente do Centro de Ciências 

Integradoras – Categoria Adjunto (suplente) 

José Humberto Belmino Chaves 
Representante docente do Centro de Ciências da Saúde – 

Categoria Titular (suplente) 

Ana Beatriz Paiva de Oliveira 
Representante discente do Diretório Acadêmico de 

Terapia Ocupacional (suplente) 

Adriana Reis de Barros  

Ana Carolina Rocha Gomes Ferreira  

Ana Elizabeth dos Santos Lins  

Ana Paula Cajaseiras de Carvalho  

Angela Lima Peres  

Bárbara Patrícia da Silva Lima  

Cynara Maria da Silva Santos  

David dos Santos Calheiros  

Erika Henriques de Araujo Alves da Silva  

Emanuele Mariano de Souza Santos  

Elaine Cristina Torres Oliveira  

Ewerton Amorim dos Santos  

Flávia Calheiros da Silva  

Georgia Maria Ricardo Felix dos Santos  

Heloísa Helena Figueiredo Alves  

Jobson de Araújo Nascimento  

José Cláudio da Silva  

Jacqueline Pimentel Tenório  

Janine Melo de Oliveira  

José Roberto de Oliveira Ferreira  

Leonides Silva Gomes de Mello  

Luciana Castelo Branco Camurça Fernandes  

Marcelo Santana Costa  

Marily Oliveira Barbosa  

Milena Jesus Alves de Melo  

Milton Vieira Costa  

Monique Carla da Silva Reis  
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Secretariado do Consu Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa 

 

 

 

 

 

Paulo Henrique Gomes Silva  

Pollyanna Almeida dos Santos Abu Hana  

Rafaela da Silva Cruz Sampaio  

Regina Nunes da Silva  

Renata Cardoso Couto  

Sabrina Maria Pimentel da Cunha Pinto  

Simone Stein Siqueira  

Tânia Katia de Araújo Mendes  

Thiago José Matos Rocha  

Vanessa Fernandes de Almeida Porto  

Williams Pacífico Araújo dos Santos  


